

海南将用三年时间壮大海洋产业发展海洋经济 发布七大重点任务

南国都市报8月13日讯(记者 谭琦 实习生 徐梦嘉)日前,海南发布《高质量发展海洋经济推进建设海洋强省三年行动方案(2024—2026年)》(以下简称《行动方案》),提出将通过实施七大重点任务,稳步提升海洋生产总值在全省GDP的占比,围绕“向海图强”推进海洋经济高质量发展,加快实现再造一个“海上海南”目标,将海南打造成为国家海洋领域新质生产力重要实践地和深海科技创新重要策源地。

《行动方案》提出,海南将培育壮大海洋新兴产业、提升海洋传统优势产业、超前布局海洋未来产业、提升海洋

科技创新能力、推动海洋经济绿色发展、促进海洋经济开放合作、完善海洋经济治理体系等七大重点任务。

其中,在海洋产业方面,海南将以富碳天然气和天然气水合物资源为基础做大海洋清洁能源产业、延伸海洋化工产业链,并带动海洋工程装备产业发展,谋划海上平台富碳天然气碳捕集加绿氢制醇氨等重大项目。推进儋州洋浦、东方、临高海上风电装备制造基地建设,加快引进叶片、塔筒、海缆等配套产品制造企业,有序拓展风电装备海外市场。引进高品质国际滨海度假旅游项目,打造环岛旅游精品线路,发展游

艇、邮轮旅游,推动中国东盟(海南)邮轮旅游互联互通示范项目。力争到2026年,引育一批极地领域优势企业,技术成果产业化取得突破。

在海洋经济方面,海南将在儋州洋浦、东方、临高等地谋划建设绿色低碳临港产业园,推动能源生产消费绿色化、低碳化,并加强海洋碳汇开发与利用。加强琼州海峡两岸海洋资源共同开发、海洋生态环境协同保护、海洋综合管理合作,加强海洋油气、海洋渔业、海洋工程装备、海上风电等重点产业合作。引进国际海洋事务机构落户海南,实施“联合国海洋科学促进可持续发展

十年”海洋负排放国际大科学计划,建设南中国海区域海啸预警中心(海南)。

海南将支持涉海高校、职业院校加强与国内外重点院校、科研院所和企业合作,通过联合办学、建设涉海职业教育基地等方式,“定制化”培养高层次海洋科技人才和紧缺的职业技能人才。

此外,海南将建立健全涉海工作协调推进机制,谋划一批涉海重大项目,并支持建立海洋发展、海洋治理研究高端智库,推进海洋发展战略、海洋治理、海洋经济综合研究等工作,为高质量发展海洋任务提供强有力的智力支撑。

海南省新增12家省级科普场馆

南国都市报8月13日讯(记者 陈婧)记者从省科技厅获悉,近日,经单位申报、专家评审、省科技厅审定、向社会公示等程序,决定认定“海南省新能源与智能汽车科普基地、海南省航天超算科普基地、海南省富力海洋生物科普基地、海南省林木与花卉专业科技馆、海南省珍珠专业科技馆、海南省通航知识科普基地、海南省黎族技艺专业科技馆、海南省南繁科技科普基地、海南省热带林木科普基地、海南省野生稻资源科普基地、海南省深海化合物科普基地、海南省世界热带水果科普基地”等12家单位为海南省省级科普场馆。

各科普场馆需按照《海南省科普场馆认定管理办法》的要求,不断完善科普设施设备,加强制度建设和管理,充分发挥科普场馆的作用,为促进我省科普事业发展、提高全民科学文化素质做出贡献。

场馆名称	场馆地址
海南省新能源与智能汽车科普基地	海南省三亚市迎宾大道学院路三亚学院
海南省航天超算科普基地	海南省文昌市文城镇文蔚路168号
海南省富力海洋生物科普基地	海南省陵水黎族自治县黎安镇双湖大道1号
海南省林木与花卉专业科技馆	海南省三亚市天涯区水蛟路
海南省珍珠专业科技馆	海南省三亚市天涯区凤凰机场路口西侧京润珍珠博物馆
海南省通航知识科普基地	儋州市和庆镇木排热带作物场金林春晓
海南省黎族技艺专业科技馆	海南省海口市海南师范大学桂林洋校区
海南省南繁科技科普基地	海南省三亚市崖州区崖州大道195号
海南省热带林木科普基地	海南省乐东县尖峰镇热带林业研究所试验站
海南省野生稻资源科普基地	海南省三亚市崖州区崖州湾科技城中核产业园
海南省深海化合物科普基地	三亚市崖州湾深海科技城振州路与创意路交汇处综合服务中心
海南省世界热带水果科普基地	琼海市大路镇湖仔村委会湖仔二村010号

海南省文物鉴定委员会成立

南国都市报8月13日讯(记者 陈望 通讯员 李艺娜)8月12日,海南省旅游和文化广电体育厅(海南省文物局)召开海南省文物鉴定委员会成立大会。

据了解,省文物鉴定委员会由来自全省各文博、考古机构和相关院校的专家、学者组成,涵盖考古、历史、艺术、建筑等多个领域。省文物鉴定委员会将依托其专业优势,为海南省文物保护、修复、展示和利用提供科学依据和技术支持。

大会审议通过《海南省文物鉴定委员会管理规定》,明确了委员会的组织架构、职责范围、工作程序及监督机制。省文物鉴定委员会主任委员苏启雅要求全体委员严格遵守规章制度,尽心、尽职、尽责地做好省文物鉴定委员会各项工作。

海口江东新区打造“亲清会客厅”服务平台

南国都市报8月13日讯(记者 党朝峰)为进一步畅通政企沟通渠道,海口江东新区管理局制定了面向园区企业的“亲清会客厅”工作制度,在“江东e企惠”推出“亲清会客厅”服务平台,为园区企业办实事、解难题,营造“政企同心”良好氛围。园区企业可根据需求,线上申请对接江东管理局局领导或部门负责人,根据事项确定时间,确保园区企业的诉求得到有效解决。

企业可通过“自贸江东”微信公众号,点击功能栏“江东服务”进入海易办“江东e企惠”功能区,点击“亲清会客厅”选项进入,选取意向对接的部门及时间,提交申请;或选取“局长接待”,提交申请。工作人员接到企业申请后,核实申请部门正确性,派发至相关部门。

工作人员在接到诉求24小时内查看意见并研究;48小时内联系企业,着手相关对接事宜;72小时内安排接待,了解园区企业具体诉求,反馈办理情况。

三亚12345热线上线新功能 12个审批事项“电话办”

南国都市报8月13日讯(记者 刘丽萍)记者13日获悉,三亚12345热线上线“电话办”新功能,只要拨打三亚12345接入2号键行政审批专席,12个审批事项通过“动动嘴”就能轻松办理。

“电话办”首批发布的共有12个审批事项,包括公共场所卫生备案注销、烟花爆竹经营(批发)许可注销、导游证损坏换发或遗失补发、药品经营许可证(零售)注销等。

市民或企业如需办理上述审批事项,只要拨打三亚12345热线接入2号行政审批专席,把需要办理事项名称、申报主体基本信息告诉接线员,他们会进行信息记录,并帮助您进行填报,让您打个电话就能轻松完成业务办理,实现材料“零上传”、表单“零填报”和“零跑动”,审批事项“掌上办”。



三亚12345热线话务大厅。通讯员 杨兰摄

五指山开展“生态文学周”活动

南国都市报8月13日讯(记者 王子遥 实习生 王斯)8月14日—17日,五指山“生态文学周”将在五指山市举行,并结合全国生态日开展系列活动。活动邀请了国内众多作家与文学创作者共聚一堂,旨在以生态文学的发展助推美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化发展,展示海南扎实推进国家生态文明试验区建设的成果。

据介绍,在绿色发展和生态文明建设的大背景下,生态文学已成为生态文明建设的重要力量,也是新时代文学高质量发展的一道独特景观。近年来,中国作协围绕生态文学开展了系列行动,涌现了众多精品佳作,生态文学展现出了以往没有的新视野、新空间。

在这一背景下,五指山作为海南推

进国家生态文明试验区建设的代表性区域来举办本次生态文学周活动,向广大国内文学作家发出邀请,也引得众多文学作家以会为媒,慕名而来。

五指山市地处海南热带雨林国家公园的核心区域,在拥有得天独厚的自然环境的同时,也孕育了丰富多彩的黎族苗族文化,雨林生态与民族文化相互交融,是生态文学厚植的一片沃土。